

## ОТЗЫВ

члена диссертационного совета на диссертацию Ремезова Андрея Владимировича на тему:  
«Этапное хирургическое лечение гнойно-некротических осложнений синдрома  
диабетической стопы» представленную на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 14.01.17. – Хирургия

Проблема диагностики и лечения осложнённых форм синдрома диабетической стопы активно изучается в последние десятилетия. Несмотря на появление новых данных, полного понимания механизмов патологического процесса, протекающего в тканях нижних конечностей нет, а, следовательно, существование большого числа алгоритмов и методов лечения, заставляет считать, что на сегодняшний день проблема все еще далека от решения. По данным ВОЗ заболеваемость данной патологией остаётся крайне высокой – более 8% среди населения индустриально развитых стран. Представленная в работе схема лечения основана на наиболее современных методах диагностики и лечения осложнённых форм синдрома диабетической стопы. Кроме того, представленную работу выгодно отличает наличие десятилетнего опыта лечения этой категории пациентов. Таким образом, тема диссертационного исследования, безусловно, актуальна.

В работе автором представлены результаты внедрения алгоритма диагностики и лечения больных с синдромом диабетической стопы, который полностью основан на принципах мультидисциплинарного подхода. Снижение количества высоких ампутаций как в период госпитализации, так и на протяжении наблюдений 12 месяцев и более после, безусловно, демонстрирует эффективность предложенной схемы диагностики и лечения. Стоит также отметить, что алгоритм не противоречит последним клиническим рекомендациям по лечению синдрома диабетической стопы, а длительный (в среднем около 4 лет) период наблюдения за основной группой пациентов отражает значимость полученных результатов.

В представленной к защите работе содержится решение актуальной проблемы улучшения результатов хирургического лечения и снижения количества неблагоприятных исходов гнойно-некротических осложнений синдрома диабетической стопы, а именно позволяет значимо снизить травматичность оперативных вмешательств, в том числе в большинстве случаев избежать ампутаций. Представленные автором результаты наглядно демонстрируют повышение эффективности лечения осложнённых форм синдрома диабетической стопы при отсутствии чрезмерных трудовых и экономических затрат.

Диссертация содержит достаточное количество исходных данных, таблиц, схем, рисунков и фотографий. Работа написана квалифицированно и аккуратно оформлена. Представленные в работе данные достоверны, выводы и рекомендации обоснованы и не вызывают возражений.

Диссертация Ремезова Андрея Владимировича на тему: «Этапное хирургическое лечение гнойно-некротических осложнений синдрома диабетической стопы» соответствует

основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Ремезов Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17. – Хирургия. Пункт 11 указанного порядка диссертантом не нарушен.

Член диссертационного совета

Доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры факультетской хирургии им. И.И. Грекова ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И. И. Мечникова» Минздрава России

Сигуа Бадри Валериевич

Дата 17.12.2020.

